



Нелюбов Сергей Алексеевич

Обучался в аспирантуре ИА РАН на бюджетной основе очно, с 2022 по 2025 гг.

Место работы: Лаборатория контекстуальной антропологии ИА РАН, младший научный сотрудник

Закончил: Бакалавриат факультета гуманитарных и социальных наук Российского университета дружбы народов им. Патриса Лумумбы, магистратуру исторического факультета Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова.

Научный руководитель: д.и.н., член – корреспондент РАН, зав. Лабораторией контекстуальной антропологии ИА РАН, Мария Всеволодовна Добровольская

Тема диссертации: Население лесостепного Подонья скифского и сарматского времени: биоархеологический контекст

Кандидатские минимумы:

- Иностранный язык (английский) — «отлично»;
- История и философия науки — «хорошо»;
- Специальность — «отлично»

Публикации: 6, список ВАК: - 3

Список публикаций ВАК:

1. *Нелюбов С. А., Володин С. А., Добровольская М. В.* Биоархеологические аспекты изучения коллективных подкурганых захоронений скифского времени на Среднем Дону // КСИА. Вып. 274. С. 391-405.
2. *Разуваев Ю. Д., Меркулов А. Н., Нелюбов С. А., Неретина Ю. А.,* 2024. Бескурганый могильник сарматского времени на Малом Сторожемом городище в Среднем Подонье // Нижневолжский археологический вестник. Т. 23, № 3, С. 157–171.
3. *Нелюбов С.А., Добровольская М.В., Меркулов А.Н.* О роли проса в рационе питания населения лесостепного Подонья в бронзовом и раннем железном веке по данным биоархеологических исследований // Вестник археологии, антропологии и этнографии. 2024. 4. С. 160–170, 2024.

4. *С.А. Нелюбов* «Традиции питания населения Донской лесостепи раннего железного века по данным изотопных исследований: новые данные и интерпретации»// Вестник Московского университета. Серия антропология XXIII (в печати).

Полевая практика: экспедиция Воронежского государственного Педагогического университета «Возвращение к истокам» - «отлично».

Участие в конференциях и семинарах:

IX Алексеевские чтения (17-20 октября 2022 года, г. Москва), 25 заседание научно-методического семинара «Тверская земля и сопредельные территории в древности» (г. Тверь, 21 марта 2023 г); международная научная конференция «Евразия в энеолите — раннем средневековье (инновации, контакты, трансляции идей и технологий)» (г. Санкт – Петербург, 7–11 ноября 2022 года). VII конференция молодых учёных «Новые материалы и методы археологического исследования: история vs источниковедение» (22 марта 2023 года, г. Москва), V заседание международного семинара «Стабильные изотопы в археологических исследованиях: методические проблемы и историческая проблематика» (18-19 апреля 2023 года, г. Москва), VI заседание международного семинара «Стабильные изотопы в археологических исследованиях: методические проблемы и историческая проблематика» (16-17 апреля 2024 года, г. Москва), Всероссийский научный форум «Наука будущего: наука молодых» (29 октября — 1 ноября 2024 года, г. Самара), Всероссийский научно-практический форум «Проблемы гуманитарных наук и образования в современной России» (15 апреля 2025 года, г. Воронеж), VII заседание международного семинара «Стабильные изотопы в археологических исследованиях: методические проблемы и историческая проблематика» (22-23 апреля 2025 года, г. Москва).

Участие в экспедициях: с 2017 г. по наст. вр. – Донская археологическая экспедиция ИА РАН. 2017–2020 гг. – участник экспедиций Коломенского археологического центра (Щурово, Соколова Пустынь, усадьба Даровое). Сентябрь 2017 г. – участник раскопок СКАЭ ИА РАН (станция Брюховецкая, Краснодарский край). Август 2021 года участник раскопок Ставропольской экспедиции МГУ им. Ломоносова. С 2023 г. – участник и исполнитель серии выездов с целью сбора образцов для составления карт фоновых значений стронция, обработки антропологических материалов (в различные регионы), проведения экспериментальных реконструкций и др. в рамках диссертационного исследования и других научных проектов. 2025 г. – участник

экспедиции ВГПУ «возвращение к истокам» под руководством В.Д. Березуцкого в Новохопёрском районе Воронежской области.